

“啄木鸟”之声——

志愿服务 我们这样做

核心提示

目前,我市启动了2018年国际志愿者日系列志愿服务活动。在接下来的日子里,我市的志愿者和志愿服务组织将开展丰富多彩多样的志愿者服务活动,聚集向上向善向好的正能量,用实际行动助力正在持续开展的“五城联创”工作。

赠人玫瑰,手有余香。志愿服务是一种向善的举动、一种奉献的行为、一种大爱的彰显。围绕如何做好志愿服务工作,周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会的志愿者结合各自从事志愿服务工作的经历,畅谈从事志愿服务的心得感受。



心得:把志愿服务当成快乐的事去做

啄木鸟志愿者王国庆:志愿者并非为了获取才给予的。作为一名志愿者,我切实体会到给予本身就是最大的快乐。对于志愿者来说,最大的快乐、最大的幸福,就是把自己的爱奉献给他人。在接下来的工作中,我将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,发挥自己的优势和特长,广泛开展志愿服务活动,弘扬正能量,做到帮忙不添乱。我们要以主人翁的姿态,积极参与到城市建设和社会发展中,努力把周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会打造成传播党的声音的好阵地、服务保障民生的大平台、反映社情民意的直通车、扶危济困解难的好帮手。与此同时,我们要结合自身优势,围绕市委、市政府中心工作,积极开展各类志愿服务活动。如在城区主要交通路口设置交通文明志愿服务岗,开展文明交通劝导志愿服务活动;在社区举办好家风课堂,开展“邻里守望”社区志愿服务活动;针对残疾人、孤寡老人、留守妇女等弱势人群,开展扶弱帮困志愿服务活动;举办志愿服务进社区、进机关、进企业、进学校、进村镇活动,把志愿服务搬到乡间田头、工矿企业和农村、社区;发挥党员模范带头作用,组织开展好党员志愿服务活动。

啄木鸟志愿者孙彩云:“帮助别人,快乐自己”不是一句口号,只有亲自参与了,才会找到快乐的真谛。做志愿服务工作,一定是一件快乐的、有爱心的,并且是一件有意义的事情。在志愿服务过程中,要把受助对象当成亲人,把从事志愿服务活动当

成自己的分内事来做,只有具备这样的情怀,才能把志愿服务工作做好。当你站在服务对象的角度去考虑问题的时候,你开展的活动才会温暖、才会接地气、才会达到志愿服务活动的真正目的——帮助别人,快乐自己。

啄木鸟志愿者王银:志愿者在奉献爱心的同时,也在收获快乐和幸福。作为一名普通志愿者,我们要常怀一颗感恩之心,从身边的点滴小事做起,珍惜每一次锻炼机会,严格要求自己,逐渐积累宝贵的实践经验,秉持志愿服务大众的理念,做好力所能及的每一件事情,为建设和谐社会承担起一名志愿者应尽的义务和职责。

啄木鸟志愿者石磊:志愿服务讲奉献,不问金钱与荣誉。在具体工作中,我们要友好互助,在和谐相处的融洽氛围中做好志愿服务工作。赠人玫瑰,手留余香。志愿服务的道路很长,我们将秉承“帮助别人,快乐自己”的理念,携手同走志愿服务路。

啄木鸟志愿者田春兰:我在街头从事志愿服务过程中,碰到这样一件小事:一辆轿车和一辆电动车发生轻微剐蹭,两位车主互不相让,引发争执。见状,志愿者对他们进行耐心劝解,最终让双方握手言和,事情得到圆满解决。通过这件事,我体会到服务他人的快乐。事情虽小,但如果我们当时不管不问,不给当事双方台阶下,他们就会争执下去,使矛盾激化。服务他人,快乐自己,真的就这样简单。

啄木鸟志愿者孙彩云:“帮助别人,快乐自己”不是一句口号,只有亲自参与了,才会找到快乐的真谛。做志愿服务工作,一定是一件快乐的、有爱心的,并且是一件有意义的事情。在志愿服务过程中,要把受助对象当成亲人,把从事志愿服务活动当



倡议:让更多人参与到志愿服务中来

啄木鸟志愿者杨敏:一个志愿者只是一个点,希望大家以点成线、以线成面、以面带动广大市民,积极参与到志愿服务活动中来。作为一个志愿者,我们要有奉献精神,只有自己积极参与志愿服务活动,才能用实际行动感染和激励身边更多的人。在帮助别人的过程中,志愿者也可从中得到思想上的升华,更深刻地领悟到生命的意义。参加志愿服务活动,不但为我们提供了一个接触社会的平台,还为我们提供了一个锻炼自己的机会。

啄木鸟志愿者孙彩云:不要把志愿服务活动当成一种消遣,而要把它当成一种责任去做。当你看到被帮助的人发自内心地感谢国家和社会的时候,你才会意识到自己从事志愿服务工作的意义所在。当你的举手之劳引起周围人的赞赏和效仿时,你才会发现自己从事志愿服务的价值所在。参与志愿服务活动是不分区域、没有年龄限制

的,大家要互相帮助、互相理解,这样才能开展好志愿服务活动。

啄木鸟志愿者王银:如今,已有很多人投入到志愿服务活动中,用自己的微薄之力传播正能量,温暖他人,从而营造出人人参与、人人奉献的良好氛围。

啄木鸟志愿者田春兰:每一个志愿者都是一滴水,聚集在一起就是大海汪洋。我们不需要做惊天动地的大事,只需要默默奉献爱心,就能让世界变得越来越好。

啄木鸟志愿者张雪峰:志愿者在从事志愿服务活动时,要先提高自身的综合素质,然后带动身边的人去参与志愿服务活动。

啄木鸟志愿者刘国立:通过参加志愿服务活动,我感觉到公益活动不但是一种增加正能量的行为,也是一个温暖人心的极佳方式。
②7

文字、图片由记者张洪涛整理提供

第四届中国青年志愿服务项目大赛——

周口市青昱社会工作服务中心捧回银奖

本报讯 (记者 赛娜)记者昨日获悉,在12月1日至2日于四川德阳举行的第四届中国青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会上,来自我市青昱社会工作服务中心的“让梦回家——返乡青年精准扶贫创业计划”志愿服务项目喜获银奖。

本次大赛以“青春志愿行·奉献新时代”为主题,由共青团中央、中央文

明办、民政部等部门联合主办,旨在推动志愿服务创新发展。参赛志愿服务项目分为阳光助残、关爱农民工子女、邻里守望与为老服务、节水护水与水利公益、脱贫攻坚、恤病助医、环境保育、应急救援、禁毒教育与法律服务、文化宣传、理论研究、志愿服务支持平台等。

“此次获奖的‘让梦回家——返乡

绍。

王欢告诉记者,在团市委、市社会组织管理局的领导下,“让梦回家——返乡青年精准扶贫创业计划”志愿服务项目自实施以来,已帮助200余名返乡青年和困难群众。下一步,他们将联合更多社会资源,积极推动更多返乡青年的创业计划落地,助他们的梦想早日开花结果。
②7

国家应急管理部批准闫亚隆为烈士

本报讯 (记者 徐松 通讯员袁小伟)12月9日,记者获悉,郸城县消防大队在抢险救援中英勇牺牲的消防员闫亚隆,被国家应急管理部批准为烈士。

2018年12月6日11时10分,郸城县消防大队接到群众报警求助,称郸城县一污水管道在进行疏通作业时发生险情,两名作业人员被困。接警后,郸城县消防大队消防员迅速赶到现场,采取挖掘清理、稳固支撑管道等措施展开救援,全力营救被困人员。11时43分,在营救第二名被困人员的过程

中发生险情。为保护战友,闫亚隆英勇负伤,经全力抢救无效,不幸壮烈牺牲,年仅22岁。

国家应急管理部的批复称:根据闫亚隆同志生前表现和牺牲经过,批准为烈士。

记者同时获悉,闫亚隆同志牺牲后,国家应急管理部党组书记黄明和消防救援局有关负责同志为其送上花圈,表示深切哀悼。周口市委、市政府有关领导已对闫亚隆同志事迹作出批示。郸城县、县政府发文,在全县广泛开展向闫亚隆同志学习的活动。
②7

社会各界人士送别消防英雄闫亚隆



本报讯 (记者 徐松/文 通讯员袁小伟/图)12月8日上午,郸城县殡仪馆庄严肃穆、哀乐低回。社会各界人士含泪送别消防英雄——闫亚隆。

12月6日上午11时10分,郸城县一污水管道进行疏通作业时发生险情,两名作业人员被困。接到报警后,郸城县消防大队交通路中队综合班班长闫亚隆带领消防队员立即前往救援。为保护战友,闫亚隆英勇负伤,送医院后经抢救无效,壮烈牺牲。而被成功救出的两名工人,只有1人腿部轻伤。

12月7日晚10时36分,新周口客户端、中华龙都网以《郸城消防大队消防员闫亚隆舍己救人英勇牺牲》为题,在第一时间报道了英雄的事迹;12月8日,《周口日报》头版以《他用热血暖寒冬》为题,对其英雄事迹进行报道;12月8日,周口日报微信公众号再次报道英雄的事迹。

随后,东方今报网、大河网、百度、360等媒体纷纷转载报道闫亚隆的英勇事迹。

12月9日,新华社微信公众号以《闫班长,致敬》为题,播发现场视频,向全国展示了闫亚隆同志率队参与抢险救援的过程及其英勇牺牲的痛心场面;央视新闻微信公众号以《痛!短短2天2名年轻消防员牺牲》为题,报道了辽宁鞍山破冰救人英勇牺牲的23岁消防

员李铁和河南郸城抢险救援而壮烈牺牲的22岁消防员闫亚隆。全国各大媒体陆续转发闫亚隆的英勇事迹,网友纷纷向舍己为人的英雄闫亚隆致敬。

闫亚隆,是一名普通的共产党员、是一名普通的消防员。可是,在人民群众生命财产安全受到威胁之时,他毅然挺身而出,将生的希望留给战友。周口报业传媒集团第一时间作出响应,彰显了党媒的责任与担当。英雄用生命保护了人民群众的生命财产安全。党媒,为消防英雄、为党的好儿女呐喊,弘扬社会正能量,责无旁贷。

12月8日早上7时许,郸城县社会各界人士早早赶到县殡仪馆,送别这位为了守护人民群众生命财产安全而英勇献身的消防英雄。

省消防总队的首长来了,市消防支队的领导来了,郸城县、县政府的领导来了,附近的村民也来了……他们带着对英雄的深情厚意,来送英雄最后一程。

1996年出生的闫亚隆,是我省洛阳市嵩县人,2014年9月入伍,2018年6月加入中国共产党,下士警衔。12月7日,郸城县、县政府发文,在全县广泛开展向闫亚隆同志学习的活动,学习他忠诚使命、担当尽责的崇高品质,学习他英勇顽强、奋力拼搏的战斗作风,学习他舍己为人、竭诚为民的奉献精神。
②7

爱心妈妈和她的四个“女儿”

记者 马治卫 通讯员 姜彦彦 青俊

这几天,太康县的李丹很忙,她顾不上照看家里的生意,忙着为4个“女儿”挑选过冬棉衣。据了解,李丹从事公益事业已有10年时间,为贫困村民和学生捐款上百万元,在太康被称为爱心妈妈。

6年前,她认养第一个“女儿”并视如己出

今年11岁的李芝出生时,母亲就去世了,父亲患有精神分裂症。生活的贫困,让她变得孤僻和自卑。

2012年11月,李丹和爱心人士前去看望李芝时发现,李芝和她的父亲住在一间低矮的草房里。“就这么一间草房,还是好心人借给李芝一家住的。”李丹说,当时她就下定决心,一定要帮助这个可怜的孩子。

从此以后,李丹把李芝视如己出,定期给她送钱,送书包、文具和食品等。星期天还带她到县城洗澡、吃饭、游玩。在李丹的关怀下,李芝的性格逐渐开朗起来。

“没有李丹妈妈的帮助,就没有我的今天。”12月9日,提起李丹,李芝的眼里噙满泪水。

听说学校有苦孩子,她又认养俩“女儿”

9岁的万艺涵和7岁的蒋琦涵是

太康县板桥镇艺丰学校的学生。万艺涵姊妹5个,父母年近七旬且体弱多病,家庭生活十分困难。蒋琦涵3岁时父亲遭遇车祸身亡,随后母亲改嫁,如今她跟着年迈的爷爷奶奶一起生活。

为让李芝有一个好的学习环境,2017年8月,李丹把李芝转到板桥镇艺丰学校上学。在与学校老师的交谈中,李丹听说了万艺涵和蒋琦涵的情况,便认养了她们。“我将尽自己所能,帮她们补上缺失的母爱。”李丹说。在李丹的关爱下,3个孩子学习成绩优异。

“自从被李丹收养后,这3个孩子都变得开朗了,我真心感谢李丹。”板桥镇艺丰学校校长杨勇说。

一次爱心公益,她认养第四个“女儿”

“妈妈,这衣服真合身,谢谢您!”12月4日,太康县杨庙乡西张村11岁的张毅涵高兴地说。张毅涵也是李丹认养的。

11月中旬,李丹为太康县杨庙乡五里张小学的学生送棉衣和学习用具时,认养了张毅涵。

此后,只要张毅涵需要什么东西,一个电话,李丹准能第一时间送到。“妈妈,我长大后,也要像你一样,尽自己所能帮助那些需要帮助的人。”张毅涵对李丹说。
②7